

# 专科分数降至150 仍有院校“吃不饱”

## 部分高校面临“生源危机”，上线考生放弃填报志愿现象凸显

中国教育在线日前发布2012年高招调查报告,数据显示,近4年全国高考人数下降140万,录取比例增长20%。根据趋势分析,由于高考大扩招正式结束,以及放弃上大学人数上升,今后几年高招录取比例将不会再出现爆发式增长。 桑红青 整理

### 录取比例海南吉林超90%

2012年高考报名人数下降至900万人左右,是2008年以来连续下降的第四个年头。与2008年最高峰时的1040万报考人数相比,已减少约140万人,但录取人数仍然连续增长,从2008年的近600万,增长到2012年的近700万,高考录取比例也呈现大幅度的上升趋势,从2008年的57%,跃升至2012年的75%以上。

根据中国教育在线的高招调查报告,考生的下降是多方面原因造成的。随着人口出生率的下降,我国在校中小学生连续下降,10余年来已经下降了近1亿人。同时,因为出国热等其他因素的影响,也分流了

### 专科分数线降至150分仍有不少院校“吃不饱”

虽然考生数下降,录取计划增加,但很多省市在录取比例快速增长多年后,最近两年开始出现徘徊不前的现象。

上海高招录取率从2006年起就维持在85%左右,北京也在近年基本维持在这个水平,主要原因还是这些省市根据生源情况适当下调了本地的招生计划。但越来越多的上线考生放弃填报志愿现象应引起注意。如这些地区的高职高专录取分数已经降至150分(满分750),即按百分制换算,仅仅20分。但仍然无法完成招生计划,或者被录取后,不报到率大幅上升。陕西省2012年已开始对去年被录取而不报到的考生采取“最后录取”的惩罚性措施。

### 北京上北大的机会是河南的46倍

2011年,北大在76万考生的北京投放计划248人,在85.5万考生的河南录取60人,两者相比,北京考生考取北大的机会是河南考生的46.5倍。而这还不是最夸张的。复旦2011年在61万考生的上海录取340人,在85.5万考生的河南录取50人,两者相比,上海考生上复旦的机会是河南

一部分考生。

高考计划录取比例也连年快速增长,2008年为57%,2009年为61%,2010年达到69%,2011年为72.3%。根据2011年23个省市自治区招生部门公布的数据统计,因为弃考,放弃填报志愿等因素,2011年这23个地区的实际录取比例已达到78.7%。与上世纪80年代初相比,增长10倍以上。

调查显示,2011年,全国实际录取比例超过85%的地区已经达到10个,两个省超过92%,分别是海南和吉林。不仅北京、上海,历史上考大学比较难的山东等省市实际录取比例也超过了85%。

据统计,2011年全国各省市都没有完成计划的现象。过去以上大学难著称的山东,在2011年就出现了二本一志愿超额近2万个,967所院校生源不满,几十所院校遭遇零投档,高职也出现42万的生源缺口。

录取比例垫底的山西陕西也同样出现了类似现象。在2011年录取比例居末位的陕西,2011年出现76万上线考生放弃填报高职志愿的现象。2011年山西为保障录取工作,专科分数线降至150分,为历史最低点。即便如此,最后,该省当年计划录取241万,实际录取229万,出现12万缺口,直接导致山西高招录取率70%的历史性突破梦想破灭。

考生的95.8倍。

其实从上世纪80年代起,为调整只看分数造成的偏差,教育部就启动了保送生制度。后来又出现了一些与此思路相似的分加分政策,如学科竞赛,体育、民族等。但根据调查,超过90%的考生家长建议取消一切加分,原因是造成了不公平。

教外综资认字【2000】15号 京公境准字【2007】0012号

## 金吉列留学移民

ISO9000 国际质量体系认证 全国满意明星班组 中国质量协会

ank 中国光大银行 CHINA EVERBRIGHT BANK



保证留学镀金质量,需世界名校和优质教育,金吉列留学带你走入顶尖名校殿堂近在咫尺。金吉列与全球共1400余所海外院校建立了良好的合作关系,涉及美洲、欧洲、亚洲、大洋洲等全球各个热门留学目的国,适合各类学生前往就读。

## 第37届世界名校巡回招生面试会

前驻外使馆教育参赞亲临 现场权威详解各国留学政策  
部分参展院校: (合肥站)

- 美国:俄克拉荷马大学、东北大学、犹他大学.....
- 加拿大:北美高中联盟、多伦多国际学院、亚历山大大学.....
- 英国:布里斯托大学、INTO集团、利兹大学.....
- 大洋洲:悉尼科技大学、纽卡斯尔大学、奥塔哥大学.....
- 亚洲:日本富士国际语学院、韩国延世大学、韩国弘益大学、马来西亚英迪大学、新加坡博伟教育集团.....

6月17日 万达威斯汀酒店  
活动时间:09:00—12:00  
咨询热线:0551-286 6565

金吉列“一站式”出国留学服务,全程为您解决留学路上繁琐事,只需“一站”,万事就绪!

《出国留学消费指导手册》免费阅读电话:010-65685656  
电子版下载地址: <http://www.jjl.cn/xiaofeishouce.rar>

做良心事业,铸精彩人生 诚邀业内咨询顾问、文案翻译及中高层管理人才加盟。简历投递邮箱hr.hf@jjl.cn  
专业办理:美、英、澳、加、新、爱、法、荷、挪、瑞、丹、芬、比、德、俄、乌、日、韩、马、西、意、白俄等出国留学专家团队:美国、英国、加拿大、澳大利亚、新西兰、法国、俄罗斯、日本、意大利、西班牙等十大使馆前教育参赞

金吉列出国留学咨询服务有限公司合肥分公司 网址:WWW.JJL.CN  
地址:合肥市包河区马鞍山路130号万达广场7号楼22层

# 职教奇葩 光芒四射——记安徽合肥机电技师学院

从一所普通中专学校发展到安徽省独具特色的“重点技工学校”、“合肥市示范中等职业学校”,再到如今办学特色鲜明、发展潜力巨大的技师学院,其发展态势可谓“突飞猛进”。

安徽合肥机电技师学院的前身是合肥市机电技工学校,坐落于合肥市经济技术开发区紫云路121号,始建于1986年,是经省政府批准设立的培养技术和管理人才的中等职业学校。学校占地面积200余亩,现有教职员工240人,在校学生9000多人。

2008年,在合肥市多所中等职业学校中,该校率先通过了合肥市中等职业学校基本办学条件评估认定;2011年又率先被评估认定为安徽省“省级重点技工院校”、“合肥市示范中等职业学校”;2012年经安徽省人民政府批准设立安徽合肥机电技师学院。(徐长宇 潘安)

据该校校长张智介绍:可以把学校的基本定位概括为:“精品专业,品牌学校”。

一是明确办学思路。学校认真贯彻党的教育方针,树立“从严治校、注重质量、全面发展、办出特色”的治学理念,明确面向社会需要,讲究社

本着对学生负责的态度,学校提出“重点培养学生独立思考、勇于创新、善于合作和勤于动手能力”的教学模式,全力推行教学改革。学校一直非常重视实践(实训)教学,特别是近几年来不惜重金加大对实训设施的投入。目前,学校已形成较为完善的校内外实践教学基地,校内实习场地面积11915平方米,主要设有校办工厂、车工实习基地、钳工实习基地、汽车维修实习基地、维修电工实习基地、焊接技术实习基地、计算机网络

## 高瞻远瞩——探究人才培养模式

会效益,为安徽省及合肥地区机电行业服务,为企事业单位培养适用型人才的办学思路。二是制定适应市场的发展策略,设置技术对口专业。为了适应市场竞争和多方人才需求,学校提出“以服务为宗旨,以质量为核心,以就业为导向”的市场化发展

培训中心等,让学生不出门就能实现从学生向工人的角色转变。学校在提升硬件设施的同时狠抓“双师型”和教师的培养,通过引进、送培和鼓励自学等多种方式,加快教师队伍结构的调整和学历层次的提升。聘请吸纳一批有实践经验和教学水平的各类工程人员、高级技师和专家型教授、学者到学校任专,建设一支数量充足、素质优良、结构合理、且具有很强的实践能力的师资队伍。学校不断改革创新实践教学

策略,不断调整专业设置。学校根据市场需求,设置了汽车运用与维修、机电技术应用、数控技术应用等八大特色专业。这些专业使学生更好地做到学以致用,满足市场需求。

拓宽就业渠道,创建校企合作模式。学校历年毕业生就业率

的培养模式,创立从理论到实践(实训)再到省市大赛的教学流程,学校高度重视技能大赛的工作,把大赛看作是对学校教学质量、成果的检阅,从校园大赛到省、市赛再到国赛,校领导都亲自谋划,亲临集训现场指导。在刚刚落幕的2012省、市大赛中,该校有16名同学获奖,还有2名选手将角逐全国中等职业院校技能大赛。

安徽合肥机电技师学院将在新的起点抢抓机遇,提高综合管理

100%、对口就业率96%以上。学校与格力公司、日立建机、安徽江淮、芜湖奇瑞、联想集团等100余家企业建立了校企合作关系。安徽合肥机电技师学院已经成为安徽职业教育的一张名片,成为合肥最大的技工类人才培养基地。

水平,努力向培养高技能人才的学院迈进。在各级行政主管部门以及市委市政府的关心下,全体教职工“开拓创新谋发展,只争朝夕塑品牌”。新颖独创的育人模式、先进充足的办学条件成为该校高速腾飞的强大引擎,安徽合肥机电技师学院将以全新的教育理念,培养出更多的高技能、多证书、高素质的复合型人才。愿安徽合肥机电技师学院为安徽的大发展培养更多更好的实用型人才!